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Zagreb: Igmanska inicijativa, skup nevladinih organizacija, prisustvovali 

Stjepan Mesić, Vesna Pusić, Jorge Fuentes, Halid Genjac, Ţivorad Kovačević i 

drugi 

 

 

ZAGREB - Cijela jugoistočna Europa opredijelila se za Europsku uniju a Unija ju je voljna 

prihvatiti uz određene uvjete, a ne treba strahovati od europske nedosljednosti i 

europskih kriterija, rekli su sudionici skupa nevladinih organizacija okupljenih u tzv. 

Igmanskoj inicijativi što se u subotu odrţao u Zagrebu.  

"Europska je unija naša sudbina i naša ţelja, a o brzini i kvaliteti realizacije te ţelje ovisit 

će naš ţivot, standard, demokracija i materijalno blagostanje", rekao je hrvatski 

predsjednik Stjepan Mesić na konferenciji o problemima zemalja regije na putu k 

Europskoj uniji.  

Jorge Fuentes, šef ureda Organizacije za europsku sigurnost i suradnju u Hrvatskoj rekao 

je kako većinu zemalja uoči ulaska u EU muče iste sumnje: "Europska je komisija stroţa 

prema nama nego prema onima prije, nitko ne shvaća naše probleme", opisao je to 

Fuentes.  

Vrlo često, dodao je, "buduća članica sumnja i hoće li uopće ikada ući. Kaţu, mi nikad 

nećemo ući, oni nas ne ţele. A ako ikad i uđemo, oni će nas ugušiti, mi ćemo nestati", 

dodaje Fuentes koji tvrdi da je takvo razmišljanje nepotrebno.  

"Uvjeravam vas, Europska je komisija jednaka prema svima", rekao je Fuentes, i dodao 

da se kriteriji s vremenom mijenjaju, te da njegova zemlja Španjolska, da slučajno sada 

ulazi u Europsku uniju, pola kriterija koji danas postoje, ne bi ispunjavala.  

I Vesna Pusić, predsjednica Nacionalnog odbora za praćenje pristupanja Hrvatske 

Europskoj uniji, smatra da se ne treba obazirati na promjene kriterija jer je riječ o 

političkim kriterijima za ulazak u političku asocijaciju.  

Ona smatra da će se od preostalih pregovora Hrvatske 60 posto odnositi na poglavlje o 

pravosuđu i temeljnome pravu, a 40 posto na sve ostalo. Spomenuvši kako je Hrvatskoj 

sudstvo golem problem, rekla je kako nam "trenutačno ni kriteriji EU-a nisu dovoljno 

visoki. Nama trebaju stroţi kriteriji kad je u pitanju vrednovanje rada sudaca", rekla je 

Pusić. "Vaţni su nam naši pregovori sami sa sobom. Ako mi to ne ţelimo, onda je sve 

ostalo besmisleno", dodala je.  
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Trenutačno su nam, nakon najnovijeg izvješća Europske komisije, izgledi dobri, smatra 

Pusić koja kaţe da je nedavnim promjenama u vrhu ministarstava pravosuđa i 

unutrašnjih poslova, nakon ubojstava u  

 

Zagrebu, stvoren temelj za napredak, a "nakon dugo vremena, zbog raznih razloga, i 

atmosfera je i unutar EU-a povoljna za nas", a sad je na nama da uspijemo, rekla je 

Vesna Pusić.  

Predstavnik Bosne i Hercegovine smatra da je za tu zemlju veoma vaţno ponašanje 

najbliţih susjeda. "Puno zavisi o tome kako se Hrvatska i Srbija odnose prema nama", 

rekao je na skupu Halid Genjac, predsjednik odbora za europske integracije u parlamentu 

Bosne i Hercegovine.  

U svim zemljama vlast ima opoziciju, a Crna Gora karakteristična je po tome što u njoj 

postoji opozicija drţavi, opozicija koja se protivi postojanju Crne Gore kao drţave, rekao 

je crnogorski predstavnik Miodrag Vuković.  

Srpski predstavnik, član Savjeta Igmanske inicijative Ţivorad Kovačević, rekao je kako 

"nijedna europska zemlja nema posebnih interesa ili ciljeva prema nekoj od zemalja 

regije". Sad su najvaţniji, rekao je: "vladavina prava u tim zemljama, obnova povjerenja 

i suradnja u regiji, i put prema ujedinjenoj Europi koji je zajednički, bez obzira na to što 

ga neki prelaze brţe, a drugi sporije.  

Igmanska je inicijativa osnovana u studenome 2000. i pokret je koji obuhvaća više od 

140 nevladinih organizacija iz zemalja nastalih na prostoru bivše Jugoslavije.  

Izvor: MojPortal.hr/Hina  
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9.11.2008 

NA KONFERENCIJI IGMANSKE INICIJATIVE U ZAGREBU PREDLOŢENO JE 

ODRŢAVANJE SUMMITA DRŢAVA ZAPADNOG BALKANA 

Mesić: Stanje u regiji podsjeća na rane devedesete  

 

ZAGREB - Na konferenciji Igmanske inicijative odrţanoj jučer u Zagrebu pod nazivom 

"Problemi zemalja regije na putu ka Europskoj uniji", predsjednik Republike Stjepan 

Mesić podrţao je prijedlog za skorim odrţavanjem summita zemalja zapadnog Balkana. 

Prema riječima Ţivorada Kovačevića, člana Savjeta Igmanske inicijative i predsjednika 

Europskog pokreta u Srbiji, na tom bi se summitu "ocijenio 

napre  
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dak naših zemalja na europskom putu". U tom smislu, 

jučerašnja konferencija u Zagrebu bila bi prvi korak, 

predloţeni summit drugi, dok bi treći, završni korak bio susret 

predstavnika EU-a i zemalja regije (Srbije, BiH, Crne Gore i 

Hrvatske) na najvišoj razini. Ţelja inicijatora je da summit bude odrţan već u vrijeme 

češkog predsjedanja Europskom unijom, a navodno postoji interes sluţbenog Rima za 

domaćinstvo tog skupa. Predsjednik Mesić objeručke je prihvatio prijedlog da bude 

domaćin regionalnog summita. U svom je izlaganju istaknuo kako je istina presudna za 

izgradnju dobrih odnosa drţava u regiji, posebice sada kada se - prema njegovoj ocjeni - 

opća klima u regiji pogoršava i u pojedinim aspektima podsjeća na početak 90-ih godina 

prošloga stoljeća. "Nisam pesimist i ne ţelim preuveličavati stvari, ali ne mogu zatvoriti 

oči pred onim što se događa u susjedstvu. Ono što vidim i čujem nije dobro ni za Bosnu i 

Hercegovinu, ni za cijelu regiju. Šutjeti o takvoj situaciji bilo bi ponavljanje pogreške koja 

je ne tako davno učinjena, a ne smijemo je ponoviti ni mi ni međunarodna zajednica", 

kazao je Mesić očito aludirajući na Republiku Srpsku. Također je rekao kako ga brine 

stagnacija odnosa Hrvatske i Srbije među kojima su komunikacijski kanali uspostavljeni, 

"ali u njima nema ništa". 

Domaćin skupa Zoran Pusić iz Građanskog odbora za ljudska prava smatra kako su 

najveći kameni spoticanja Hrvatske na putu u EU neučinkovitost pravosuđa i politički 

ekstremizam koji je, doduše, u posljednje vrijeme splasnuo. Predsjednica Nacionalnog 

odbora za praćenje pristupa EU, Vesna Pusić rekla je kako nije nikakva tajna da neke 

drţave nisu niti pregovarale o svom ulasku u EU, dok su neke to morale samo formalno. 

Međutim, nakon ulaska Rumunjske i Bugarske, Hrvatska je dobila vrlo stroge kriterije, a 

pred drţave iz regije koje pregovori tek čekaju, vjerojatno će biti postavljeni još stroţi 

kriteriji. "Nama kriteriji EU ne bi trebali biti dovoljni već bi, zbog nas samih, trebali bi biti 

još i veći", kazala je Pusić. Dodala je kako ključnim pitanjem za Hrvatsku ostaje 

pravosuđe u kojem se do nedavnih nemilih događaja u Zagrebu i kadrovskih promjena u 

Vladi nije događalo gotovo ništa. Slična iskustva iznijeli su i sudionici konferencije iz BiH, 

Srbije i Crne Gore suglasni kako su korupcija, organizirani kriminal i još uvijek ţilavi 

nacionalizam koji se manifestira kroz nasilje, glavni problemi koji muče njihove drţave i 

koče ih na putu u EU. 

 

Miroslav FILIPOVIĆ 
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Mesić: Pojam tranzicije označava pljačku uz prisustvo vlasti 

Zagreb, 16.06.2007., 13:03 | hina 

Pojam tranzicije u svim zemljama jugoistočne Europe označava pljačku, 

nepravdu i prijevaru, a počinitelje pljačke koja je izvršena uz prisustvo vlasti 

trebalo bi kazneno goniti, izjavio je u subotu u Zagrebu hrvatski predsjednik 

Stjepan Mesić na regionalnoj konferenciji nevladinih organizacija koje čine 

Igmansku inicijativu. 

povijesno i 

kulturološki. 
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"Pojam tranzicije u svim zemljama znači isto - u gospodarskoj sferi označava pljačku, 

nepravdu, prijevaru, i sve to ima posljedice u drugim sferama društvenog ţivota", rekao 

je Mesić, istaknuvši da je "pljačka na čitavom prostoru izvršena uz prisustvo vlasti". 

"Centar korupcije, hardware korupcije, je fond za privatizaciju. Ne znamo gdje je 

software, došli smo samo do hardwerea i slomit ćemo ga", kazao je hrvatski predsjednik 

na konferenciji Igmanske inicijative pod nazivom "Tranzicijske zemlje: između sjećanja 

na socijalnu drţavu i rastuće socijalne isključenosti". 

Mesić je rekao da ne traţi reviziju pretvorbe, nego kazneni postupak protiv onih koji su 

koristili svoju poziciju da bi sebi ili drugima pribavili nezakonito imovinsku korist. 

"Ja volim govoriti o ljudima koji su danas enormno bogati, a prije rata nisu imali ni 

bicikla", dodao je, naglasivši kako "takvim ljudima građenje vlastitih imperija tuđim, 

teško zarađenim novcem, sigurno nije posebno teško palo". 

"Dozvolit ću si da posumnjam u iskreno domoljublje onih koji su sredstva sakupljena za 

obranu koristili za kupnju dragulja, stanova i auta", rekao je Mesić, napomenuvši da 

koristi ovu prigodu da poruči kako s takvima, "daleko od svog kraja, taj obračun tek 

počinje". 

"Niti bi zločin takve tranzicijske pljačke smio zastariti niti bi odlučnost da se pronađu 

njegovi počinitelji smio imati rok trajanja", kazao je Mesić. 

On je podsjetio da se tijekom 90-ih godina uz ratno razaranje odvijalo drugo razaranje, 

za neke mnogo gore -socijalno. Do tada uspješni industrijski pogoni su zatvarani, 

profitabilne tvrtke prodavane u bescijenje, radnici istjerivani na cestu, kazao je Mesić, 

naglašavajući kako se sve to moralo trpjeti pod izlikom nacionalnog jedinstva u uvjetima 

rata i ratne nuţde. 

Nevidljiva ruka pomela je pred sobom sve prepreke novom idealu, profitu pojedinca, 

dodao je. 

Mora se, istaknuo je Mesić, kritički pristupiti postojećem sustavu prvotno usvojenom 

napamet, nemilosrdno i naglo bez nuţnog preispitivanja i prilagođavanja specifičnim 

uvjetima zemlje. 

Kako je naglasio, posljedice toga danas osjećaju oni na društvenoj margini - 

umirovljenici, nezaposleni, pripadnici manjina, samohrani roditelji. 

Zoran Pusić, predsjednik Građanskog odbora za ljudska prava (GOLJP), kazao je da u 

tranzicijskim zemljama postoji opasnost da se zanemare socijalna prava i da se profit 

tretira kao vrhunska vrijednost, a radnici postaju potrošna roba. 

Kako je istaknuo, cilj ove konferencije je da bude prva u nizu koja će upozoriti i 

senzibilizirati javnost i potaknuti političke stranke na donošenje zakona, a konačni cilj je 

da neka socijalna prava prerastu u civilizacijske standarde ispod kojih se ne smije ići. 

Supredsjednik Igmanske inicijative iz Crne Gore Branko Lukovac je također kazao da 

"privatizacija u tranzicijskim zemljama ima različite modela, ali da je česta posljedica 

bogaćenje malog broja, a siromašenje velikog dijela društva". 



Novi vlasnici diktiraju vlasti svoje uvjete radi povećanja profita, dodao je. Kako je 

naglasio, tranzicijski proces u Crnoj Gori je počeo kasno i nada se da će ona izvući 

poruku iz drugih zemalja koje su to prošle prije nje. 

Sudionici konferencije su govoreći o problemu Feral Tribunea, koji ovaj tjedan nije, prvi 

put u 14 godina tiskan radi nedavne blokade računa od strane drţave, kada je prisilno 

naplaćeno pola milijuna kuna na ime neplaćenog duga za PDV, te su pozvali na pruţanje 

pomoći. 

Pozvane su sve nevladine udruge okupljene u Igmanskoj incijativi kao i čitatelji da uplate 

pomoć za Feral Tribune. Pozivima za pomoć se priključio i hrvatski predsjednik koji je 

kazao da je to "naša duţnost ako ţelimo da naša demokracija napreduje". 

Igmanska inicijativa osnovana je u studenome 2000. u Zagrebu. Projekt su pokrenule tri 

nevladine organizacije iz Hrvatske, BiH i SR Jugoslavije - (GOLJP), Demokratska 

alternativa iz Sarajeva i Centar za regionalizam iz Novog Sada, a sada okuplja 140 

nevladinih organizacija iz Hrvatske, BiH, Srbije i Crne Gore. 
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DRŢAVE POPUT SUPERHIKA  

Kapitalizam u koji smo tako oduševljeno uskočili u mnogočemu je počeo nalikovati na 

predloţak nekog Dickensovog romana, a plemenite ideje o slobodi i jednakosti počele 

su zvučati cinično i neistinito. Drţava je odigrala ulogu Superhinka koji otima 

siromašnima i daje bogatima, rekao je predsjednik Građanskog odbora za ljudska prava 

Zoran Pusić na Konferenciji udruga Igmanske inicijative koja je u subotu 8. studenog 

odrţana u Zagrebu.  

Trinaest godina nakon potpisivanja Daytonskog sporazuma zemlje Zapadnog Balkana, 

odnosno regije, kako se bi se to u Hrvatskoj politički korektnije izrazilo, nalaze se u 
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situaciji koja bi se mogla bi se nazvati najgorom od završetka ratova na ovim prostorima. 

 

Prije svega odnosi Srbije sa svim ostalim zemljama opterećeni su priznanjem Kosova, 

koje je u slučaju BiH i stvar unutrašnjih sukoba, sve zemlje nalaze se pred zidom sporih 

reformi i sporog ispunjavanja uvjeta za priključenje u EU, dok je pitanje BiH posebno 

teško jer se još uvijek ne moţe nazvati stabilnom i funkcionalnom drţavom, a eskalacija 

nasilja u Zagrebu pokazala je svu slabost institucija i snagu organiziranog kriminala. 

 

Na to se naslanjaju i teme regionalne konferencije Igmanske inicijative, pokreta koji 

obuhvaća više od 140 nevladinih organizacija iz zemalja nastalih na prostoru bivše 

Jugoslavije.  

 

Na konferenciji pod nazivom Problemi zemalja regije na putu ka EU; Devijacije ili 

sudbina? koja je u subotu 8. studenog odrţana u Zagrebu, bilo je riječi o iskustvima 

zemalja regije na putu ka EU-u, korupciji i kriminalu kao regionalnom problemu, 

nacionalizmu i političkom ekstremizmu, eroziji morala, te nedostatku političke volje za 

izgradnju institucija.  

 

Aleksandar Popov, direktor novosadskog Centra za regionalizam, u svom tematskom 

izlaganju naglasio je da je toleriranje ili poticanje nacionalizma od strane političkih 

institucija i elita zajednički regionalni problem. 

 

Poticanje nacionalizma je bumerang koji će nam se obiti o glavu, istaknuo je Popov. On 

glavnu opasnost vidi u nesigurnosti građana, devastiranju institucija i prije svega u 

indoktrinaciji mladih koja ostavlja dugotrajne posljedice koje se mjere u generacijama.  

 

 
Aleksandar Popov: Toleriranje i poticanje nacionalizma zajednički je regionalni problem 

 

Vehid Šehić, predsjednik Foruma građana Tuzle, rekao je da bilo potrebno da u Zagrebu 

ubiju Ivu Pukanića, pa da se mobiliziraju progresivne snage u regiji i da se uhvate u 

koštac sa organiziranim kriminalom.  

 

Pitanje organiziranog kriminala i borba protiv njega, pokrenuto je zbog želje približavanja 

EU, ali bojim se da je to više zbog EU, a ne zbog nas samih, istaknuo je Šehić. 

 

U regiji ne postoji politička volja da se donese set antikorupcijskih zakona kojima bi 

oduzimanje imovine bilo glavno oruţje protiv organiziranog kriminala, rekao je Šehić, 

upozorivši na činjenicu koja nam je svima zajednička: korištenje patriotizma za stjecanje 

profita i bogaćenje za vrijeme i nakon rata, kao i usvojeni eufemizam da se ratne 

profitere naziva kontroverznim biznismenima.  

 

Ne postoji politička podjela u borbi protiv organiziranog kriminala u regiji, nastavio je 

Šehić. On se osvrnuo i na problem dvojnog drţavljanstva koji prečesto sluţi kao dobra 



prilika za zloupotrebu kriminalcima koji se sklanjaju u susjedne drţave, te je pozvao da 

se usvoje neke nove mjere kako bi se takva zloupotreba ograničila.  

 

Zoran Pusić, predsjednik Građanskog odbora za ljudska prava, u svom tematskom 

izlaganju pod nazivom Erozija morala i socijalna isključenost, naglasio je da će ta tema 

morala ostati aktualna i kad sve zemlje napokon postanu članice EU.  

 

Kapitalizam u koji smo tako oduševljeno uskočili u mnogočemu je počeo nalikovati na 

predložak nekog Dickensovog romana, a plemenite ideje o slobodi i jednakosti počele 

su zvučati cinično i neistinito, rekao je Pusić. On je upozorio i da je profit postao 

vrhunska vrijednost, a radnici potrošna roba. U svemu tome, država je odigrala ulogu 

Superhinka koji otima siromašnima i daje bogatima. Socijalno osjetljiva država ne znači 

komunizam, nego postupno ostvarivanje ljudskih prava i dostojanstva. 

 

 
 

Pokret nevladinih organizacija Zapadnog Balkana Igmanska inicijativa predloţio je da se 

odrţi regionalni summit na kojem bi se razgovaralo o zajedničkoj europskoj budućnosti 

ovih zemalja. Predstavnici Igmanske inicijative smatraju da bi se na ovakvom skupu 

trebao ocijeniti napredak zemalja regije u eurointegracijama, kao i da se, uz uvaţavanje 

specifičnosti svake zemlje, utvrdi da je europski put u mnogim aspektima ipak zajednički 

svim drţavama. 

 

Iako se zemlje regije bore sa sličnim problemima, i mada ne treba zaboraviti na sve 

njihove brojne različitosti odnosno specifičnosti, ţelja za europskim putem trebala bi 

pomoći da se vrijednosti unificiraju, ili kako je to u svojem izlaganju na Konferenciji 

saţeo predsjednik Stjepan Mesić: Europska Unija je naša sudbina i naša želja, a o brzini i 

kvaliteti realizacije te želje ovisit će naš život, standard, demokracija i materijalno 

blagostanje.  

 

Zajedničke slabosti traţe i njihovo zajedničko rješavanje, pa je tako na subotnjoj 

konferenciji glavni zaključak izraţen u prijedlogu da se odrţi summit zemalja regije na 

drţavnim razinama na kojem bi se razgovaralo o zajedničkoj europskoj budućnosti.  

www.h-alter.org 
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REGIONALNA MREŢA NEVLADINIH ORGANIZACIJA ODRŢALA KONFERENCIJU »PROBLEMI 

ZEMALJA REGIJE NA PUTU K EU-u; DEVIJACIJE ILI SUDBINA« 

Mesić: Odnosi Hrvatske i Srbije stagniraju 

Budućnost regije je u punoj normalizaciji i stabilizaciji te u njenom članstvu u EU-u, ali 

nam je pritom potrebna pomoć nevladinih 

organizacija, zaključio je Stjepan Mesić 

ZAGREB -  

U organizaciji Igmanske inicijative, regionalne 

mreţe nevladinih organizacija iz BiH, Crne Gore, 

Srbije i Hrvatske, u subotu je u Zagrebu odrţana 

konferencija »Problemi zemalja regije na putu k 

EU-u; devijacije ili sudbina«. Svojim, kako reče, 

prijateljima i suborcima iz vremena kada borba za 

demokraciju i ljudska prava i nije bila tako 

popularna, obratio se predsjednik Republike 

Hrvatske Stjepan Mesić, upozorivši pritom da se 

klima u regiji opet pogoršava. 

- Nisam pesimist, ali činjenica je da atmosfera s 

kojom se susrećemo u pojedinim aspektima 

podsjeća na rane devedesete. To nije dobro. Ja ne mogu zatvarati oči pred stvarima koje 

se događaju u našem susjedstvu. Ono što vidim i čujem nije dobro za Bosnu i 

Hercegovinu, ni za regiju, upozorio je Mesić, dodavši da bi šutjeti o tome bilo ponavljanje 

jednom već učinjene pogreške, a to sebi ne smijemo dopustiti. 

Prazni kanali 

Mesić je upozorio i na stagnaciju odnosa između Srbije i Hrvatske. Komunikacijski kanali 

su otvoreni, ali su prazni, poručio je hrvatski predsjednik, pojasnivši da se redovni 

rutinski odnosi odrţavaju, ali izostaju sadrţajni kontakti, kako o međusobnim odnosima, 

tako i o situaciji u regiji. 

- Budućnost naše regije je u punoj normalizaciji i stabilizaciji, a onda i u njenom članstvu 

u Europskoj uniji, zaključio je Mesić, dodavši da nam je pritom pomoć nevladinih 

organizacija ponovo potrebna. Stoga je prihvatio poziv člana Savjeta Igmanske inicijative 

Ţivorada Kovačevića da podrţi inicijativu za odrţavanje summita zemlja zapadnog 

Balkana na kojem bi se ocijenio napredak zemalja regije na europskom putu, baš kao i 

susreta predstavnika EU-a i zemlja regije na najvišoj razini. 

Kamen spoticanja 

Zoran Pusić, predsjednik Građanskog odbora za ljudska prava, konstatirao je da je i 

pravosuđe kamen o koji se Hrvatska spoticala na svom putu k EU-u te kazao da su 
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događaji koji su slijedili nakon ubojstava poznatih ljudi u Zagrebu pokazali da su 

učinkovite promjene moguće kada za to postoji politička volja. 

- Ali svi ljudi u Gospiću i mnogi drugi ljudi u ovoj dvorani znaju tko je ubio Milana Levara 

na način gotovo identičan ubojstvu Ive Pukanića, a da se ta osoba i danas, osam godina 

poslije, mirno šeće Gospićem. Nezamislivo je da policija pohvata izvršitelje i nalogodavce 

ubojstva Ivane Hodak, da tuţilaštvo ima dovoljno dokaza da podigne optuţnicu protiv 

njih, ali da se oni brane sa slobode, a osoba optuţena kao nalogodavac ostane raditi kao 

saborski zastupnik i sprema se za kandidaturu za gradonačelnika, istaknuo je Pusić, 

dodavši da svatko tko i površno prati medije zna da su se u Osijeku, u slučaju 

»Selotejp«, događala ubojstva vrlo slična ubojstvu Ivane Hodak. 

Siniša PAVIĆ 

Ksenofobija se teško liječi 

Od čega, pak, najviše boluju zemlje u regiji detektirao je Branimir Mitrović, 

potpredsjednik skupštine AP-a Vojvodine kazavši: »Ksenofobija je bolest koja hara ovim 

prostorima. Teško se liječi, ali uz malo dobre volje i inicijative poput ove, moţe se 

izliječiti. A kada se izliječi, bit će lako kazati onu tešku riječ -izvini«. 
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IGMANSKA INICIJATIVA 

 

Zoran Pusić, jedan od čelnika tzv. Igmanske inicijative koja neprekidno promiče 

regionalnu suradnju i organizira susrete predsjednika Hrvatske, Srbije i Bosne i 

Hercegovine, izjavio je u Novom listu kako je nuţan novi regionalni sastanak zbog 

Kosova.Jer, kako je rekao, osamostaljenje Kosova moţe destabilizirati cijelu regiju. 

To osamostaljenje, reče nadalje Pusić „moţe dovesti na vlast u Srbiji radikale i po načelu 

spojnih posuda koje smo već iskusili, radikalizirati političku scenu u većini Srbiji susjednih 

drţava. Tako Milovan Šibl, predsjednik stranke „Jedino Hrvatska“ koja se na prošlim 

izborima reklamirala sloganom „Dolje izdajice“i koja je po netrpeljivosti stavova 

slična Nikolićevim odnosno Šešeljevim radikalima, izjavljuje da bi Nikolićeva 

pobjeda na prošlim izborima bila bolja za Hrvatsku.Mnogima to izgleda kao nerealna i 

zanemariva opasnost.Ali i krajem osamdesetih gotovo nitko nije vjerovao da bi se moglo 

dogoditi to što se dogodilo.“ 

Gospodin Pusić očito misli da je osamostaljenje Hrvatske nešto najgore što se Hrvatskoj 

moglo dogoditi.Moglo bi se ovdje nabrajati koliko je Hrvatsku stajala ona versailleska i 

ona Titova Jugoslavija, kapitalistička i komunistička.Osim stotina tisuća mrtvih i izbjeglih 

koliko je osobnih sudbina uništeno, koliko je tisuća godina zatvora odmjereno Hrvatima 

samo zbog „Lijepe naše“ ili „Ustani bane“. 

Gledajući tako, iz iskustva, začuđuju svi oni, poput Erharda Buseka i Zorana Pusića, 

koji ponovno zagovaraju nasilnu regionalnu suradnju. Oni drţe za sebe da su humanisti a 

zapravo zagovaraju novo krvoproliće, protjerivanje i zatvaranje svih protivnika mogućih 

regionalnih zajednica.Tako govori iskustvo. 

Iskustvo nam također govori da tisuću i tristo godina Hrvatska nije imala nikakvih sukoba 

sa Srbijom sve do god. 1918. kad je silom ugurana u drţavnu zajednicu sa Srbijom.Od 

tada sukobi počinju. Kako to da Balkanski ratovi nisu nekoć destabilizirali Hrvatsku a 

danas bi ju, prema Pusiću, moglo destabilizirati osamostaljenje Kosova? 

Moţe li Kosovo destabilizirati Mađarsku, Rumunjsku, Bugarsku ili Grčku? Ako ne moţe 

zašto bi destabiliziralo Hrvatsku? Zar Hrvatska nije ratom izašla iz regionalne drţave 

http://www.jedino-hrvatska.com.hr/print.aspx?clanak=1030


zvane Jugoslavija? Ako bi nešto moglo ugroziti Hrvatsku to je činjenica da je raspustila 

vlastitu vojsku i da je, za razliku od Europske unije, ukinula vize s bivšim jugoslavenskim 

republikama. Ali to moţe zahvaliti vlastitim političarima, tzv. Savezu za Europu, a ne 

osamostaljenju Kosova. 

Što se pak tiče usporedbe“Jedino Hrvatske“ sa Šešeljevim i Nikolićevim radikalima,ona je 

nedolična i bezobrazna. Jer se stranka „Jedino Hrvatska“ u programu zauzima za 

samostalnu, neovisnu i neutralnu hrvatsku drţavu, kakva je izborena u Domovinskom 

ratu i priznana od svjetske organizacije naroda.A u tome samo zlobnici vide „ netrpeljive 

stavove“. 

„Jedino Hrvatska" nema osvajačkih nauma niti iscrtava istočne granice Hrvatske po 

drţavnom teritoriju Srbije kao što to čine radikali na crti Virovitica-Karlovac-Karlobag. 

Ako gospodin Pusić ne razlikuje osvajača od ţrtve, ako ih uspoređuje i izjednačava, to 

znači da ne razlikuje zlo od dobroga a to je znak određene moralne nakaznosti. 

Što se pak tiče mišljenja Milovana Šibla da bi za Hrvatsku bila bolja izborna pobjeda 

Tomislava Nikolića, ono je obrazloţeno činjenicom da bi u tom slučaju teţe bilo ponovno 

uspostaviti novo balkansko drţavno zajedništvo čija cijena je opisana. 

M.Š. 

  

 

 


